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SVOZ PYTLŮ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
bude proveden v úterý 12. září 2023.
Svážet se bude vytříděný plast ve žlutých pytlích, tetrapak v oranžových pytlích 

a kovový odpad v šedých pytlích, které se standardně odevzdávají v sobotu dopo-
ledne ve sběrném místě na Volavci a jsou označovány čárovými kódy pro uplatně-
ní slevy na poplatku za odvoz odpadu. Uvedený odpad v řádně zavázaných pytlích 
odložte nejlépe ráno v den svozu na místo odvozu popelnic u vašich nemovitostí. 
Pytle je možné označit čárovými kódy, ale vzhledem k transportu, povětrnostním 
podmínkám a dalším okolnostem není možné zaručit načtení slevy.

Ve svozovém voze je možné si vyzvednout prázdné pytle na tříděný odpad.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce 

se koná ve čtvrtek 14. září 2023 od 19:30 hodin
v budově Obecního úřadu Radostné pod Kozákovem (na Pustině)

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU
V září bude prováděn vývoz biopopelnic každé úterý, 
tzn. 5.; 12.; 19. a 26. 9. 2023. 
Svoz bude proveden ráno, proto přistavte hnědé nádoby na dostupné místo u své 

nemovitosti v dostatečném časovém předstihu, nejlépe v pondělí večer.
Nastálo (od března do listopadu) je umístěn volně přístupný kontejner na biood-

pad (malý oranžový, popř. vyšší červený) u budovy obecního úřadu na Pustině. Zde 
je možné odkládat pouze biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu, avšak 
není určen k odvozu většího množství větví. Pokud zde větve odkládáte, mohou 
mít průměr max. 1 cm a je nutné je zkrátit na délku max. 1m. 

Děkujeme, že třídíte odpad.
Jan König, starosta
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DĚTSKÁ SKUPINA VČELIČKY RADOSTNÁ POD KOZÁKOVEM ZAHÁJILA PROVOZ!
Tak jsme to zvládli... 
V pátek 1. 9. 2023 se otevřely dveře 

pro naše malé Včeličky v nově zrekon-
struované školičce. 

Po letech se nám podařilo to, v co už 
nikdo nedoufal. Dát nejen místním dě-
tem možnost chodit někam, kde budou 
potkávat nové kamarády, ale i rozvíjet 
své schopnosti a objevovat svět. Jsme 
rády, že se v tak krátkém čase stihlo 
tolik práce a děkujeme všem, kteří se 
na tom podíleli.

Eva a Veronika 

KRKONOŠSKÉ A PODKRKONOŠSKÉ RECEPTY

KYSANÉ ROPRACHTICKÉ ZELÍ
Speciální špičaté červené zelí, které se pěstuje v Krkonoších pouze tam, kde hodně fou-

ká. Zelí pevně zatočí listy do výšky a je velice křehké.
–  1 kg špičatého červeného zelí
–  15 g soli
–  1 velká cibule

–  trochu kmínu
–  křen

Zelí nakrouháme společně s cibulí, prosypeme solí a trochou kmínu, promícháme, 
až nám pustí šťávu. Křen nastrouháme najemno a zamícháme do zelí těsně před 
plněním do soudku. Můžeme přidat i malá, celá kyselá jablka. Zelí bouřlivě kvasí 
týden v teple, po přenesení do studeného sklepa kvašení zpomalí.

Krkonoše mají svou plodinu, která nemá jen tak někde obdoby. Na větrných sva-
zích se vždy velmi dobře dařilo červenému zelí. Zvláště vyhlášené je zelí od Vyso-
kého nad Jizerou. Dozrává v půli října. Postup při jeho nakládání není složitý. Zelí se 
strouhá společně s cibulí. Na 10 kg připadají asi čtyři středně velké cibule, průběžně 
prosolujeme, nejlépe kamennou solí a dáváme jí asi 10 dkg. Zelí velmi brzo pouští 
vodu, je dobré jej neustále promíchávat a promačkávat. Do soudku můžeme vložit 
i malá jablka. Na konec zelí zatížíme a přiklopíme. Kvašení probíhá v pokojové tep-
lotě asi 14 dnů, pak je dobré dát soudek do chladu.

Dobrou chuť! Mgr. Kašová Milena
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HASIČI RADÍ OBČANŮM

CO SI ZABALIT PŘI EVAKUACI?

V každé části roku se projeví nějaký přírodní živel jako je oheň, voda, vítr, který 
přejde například v požár, povodeň, tornádo. Také člověk svojí nepozorností, zane-
dbáním povinností při práci nebo nedopatřením může způsobit například požár, vý-
buch, únik nebezpečné látky. Tyto události jsou neodmyslitelnou součástí našich 
životů. Jedno mají pro nás společné… pokud událost dosahuje takového rozsahu, že 
v místě, kde se nacházíme už není bezpečno, musíme se přemístit do bezpečí mimo 
dosah účinků těchto událostí. Musíme se evakuovat. 

Evakuace je jedním z nejúčinnějších opatření, která se používají při ochraně oby-
vatelstva před případnými následky hrozících nebo vzniklých mimořádných událos-
tí nebo krizových situací. O způsobu provedení evakuace se dozvíme od odpověd-
ných osob, kterými mohou být např. zaměstnavatel, velitel zásahu, starosta obce. 
Při rozsáhlých událostech, při kterých slyšíme zaznít Varovný signál pak z místního 
rozhlasu, z hromadných sdělovacích prostředků nebo regionálních médií. Pokud 
jsme takto informováni o potřebě se evakuovat mimo náš domov na delší dobu 
a nemáme možnost využít vlastního náhradního ubytování (např. u příbuzných, 
na chatě či chalupě) bude pro nás zabezpečeno nouzové ubytování. Mnozí z nás si 
položíme otázku: Co si mám vzít s sebou? 

Vezměme si to nejdůležitější, co víme, že budeme potřebovat pro základní přežití 
na dobu nejméně 3 dní. Věci sbalme do evakuačního zavazadla. Tím může být batoh, 
cestovní taška nebo kufr, který označme svým jménem a adresou. Do evakuační-
ho zavazadla určitě zabalme osobní doklady, peníze a cennosti, pojistné smlouvy, 
osobní léky a základní zdravotnické prostředky, toaletní a hygienické potřeby, ba-
teriový rozhlasový přijímač a bateriovou svítilnu s náhradními bateriemi. Mysleme 
na věci denní potřeby jako je mobilní telefon a nabíječka. Pro zajištění základních 
potřeb přibalme přikrývku nebo spací pytel, náhradní prádlo a oblečení, zápalky, 
svíčky, zapalovač, trvanlivé potraviny (nejlépe v konzervách, balený chléb a pitnou 
vodu). Pokud s sebou bereme domácí zvířátko, pak pro něj vezměme i krmivo a další 
potřeby (náhubek, obojek, miska), jeho zdravotní průkaz a vhodný obal pro převoz. 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
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INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY – AKCE V ZÁŘÍ
Vážení rodiče, milí žáci a Vy všichni, komu není chod naší školy lhostejný,
dovolte mi, abych Vám s koncem prázdnin poskytl pár informací, co se vše ve škole 

o prázdninách událo a co nás čeká na začátku školního roku. Slibuji, že příště už se zase 
omezím na stručné a jasné konstatování faktů. 

Dnes bych však rád pojal svůj pohled na školu trochu obšírněji. Rád bych Vám na tomto 
místě osvětlil pár faktů, vyvrátil pár mýtů (i když to většinou nedělám a nechávám je žít 
svým životem) a upozornil na nadcházející události.

1) fakta
V průběhu prázdnin mi do datové schránky mj. dorazil dokument z Centra pro zjišťování 

výsledků vzdělávání, který se týkal letošních výsledků přijímacích řízení na střední školy. 
Nás se pochopitelně týkalo pouze přijímání na osmileté gymnázium. Jak již jsem dříve psal, 
oba naši uchazeči přijímací zkoušky úspěšně splnili a oba tak od září nastoupí na osmileté 
gymnázium. Ze zkušenosti věřím, že se oba rychle začlení do nového prostředí, a doufám, že 
nebudou mít žádné problémy s výukou. Za dobu, co na zdejší škole působím, tak tomu totiž 
bylo vždy. Stejně tak tomu ve většině případů je i při přechodu na základní školu. To je ovšem 
hůře měřitelné, protože chybí validní data. Ve srovnání přijímacího řízení tomu tak poprvé 
není, takže mi dovolte, abych Vám je předložil i s komentářem k jednotlivým číslům.

KOMENTÁŘ K VÝSLEDKOVÉ SESTAVĚ PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Výsledková sestava „izo_XXXXXXXXXXX“ obsahuje základní údaje o výsledcích jednot-

né přijímací zkoušky (JPZ) ve středních školách s maturitní zkouškou. Cílem sestavy je po-
skytnout jednotlivým základním školám informace o tom, jakých výsledků dosáhli jejich žáci 
v porovnání s uchazeči o vzdělávání ve středních školách v rámci celé České republiky. Údaje 
o identifikaci uchazečů k základní škole jsou převzaté z přihlášek zadaných střední školou 
do informačního systému Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání.
CO VE ZPRÁVĚ NAJDETE
VÝSLEDKY
Datovou část zprávy tvoří jednoduchá tabulka ve formátu *xlsx, v níž je vyhrazen pro 

každou skupinu uchazečů podle délky středoškolského vzdělávání (8letá gymnázia, 6letá 
gymnázia a 4leté obory včetně nástaveb) samostatný řádek.

Záhlaví tabulky obsahuje identifikaci základní školy včetně IZO. V těle tabulky jsou v horní 
části (označeno „CELÁ ČR“) uvedena agregovaná data za všechny uchazeče, kteří se přihlá-
sili a konali testy v rámci JPZ pro obory příslušné délky vzdělávání. 

V dolní části – označeno „ŠKOLA“ – jsou data zpracovaná z výsledků uchazečů o středo-
školské vzdělávání z příslušné základní školy. Řádek za základní školu jako celek obsahuje 
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pouze absolutní počty přihlášených uchazečů (žáků příslušné základní školy) a uchazečů, 
kteří zkoušku konali. V podrobnějším členění, tedy podle délky středoškolského vzdělávání, 
jsou pak za každou skupinu uchazečů v tabulce uvedeny samostatně pro matematiku a čes-
ký jazyk následující údaje:

PŘIHLÁŠENI – počet uchazečů přihlášených v rámci JPZ ke zkoušce z matematiky a z čes-
kého jazyka. 

KONALI – počet uchazečů, kteří zkoušku z matematiky a českého jazyka a literatury konali.
PRŮMĚRNÉ PERCENTILOVÉ UMÍSTĚNÍ – průměrná hodnota percentilového umístění ucha-

zečů dané skupiny. Percentilové umístění jednotlivého uchazeče poskytuje údaj o tom, kolik 
procent uchazečů dosáhlo stejného či horšího výsledku.

% SKÓR – bodové hodnocení uchazeče, který zkoušku dokončil, vyjádřené procenty z ma-
ximálního dosažitelného počtu bodů. 

• PRŮMĚR (průměrný procentní skór) – průměrná úroveň bodového hodnocení v testu.
• KVARTILY – hodnota procentního skóru v jednotlivých kvartilech. Jedná se o výsledek 

uchazeče/uchazečů, kteří se nacházejí přesně na úrovni dolní čtvrtiny (dolní kvartil nebo též 
25. percentil), poloviny (medián) a horní čtvrtiny (horní kvartil nebo též 75.percentil) souboru 
všech uchazečů, kteří zkoušku konali, pokud bychom je seřadili podle výsledku od nejhorší-
ho po nejlepšího. Tento ukazatel je zpracován pouze v případě, že se v dané skupině vysky-
tuje více než 20 uchazečů, kteří zkoušku konali, a tudíž obdrželi nějaké bodové hodnocení.

• MAXIMUM – vyjadřuje nejvyšší hodnotu % SKÓRU, které dosáhli uchazeči v dané skupině.
Vím, že výsledky jsou ovlivněny řadou faktorů, přesto musím přiznat, že mi to udělalo 

radost. Zejména v českém jazyce oba ukázali, že i když často slýchám šumy o tom, jak jsme 
přísní a jaké zbytečnosti se u nás děti na prvním stupni učí, výsledky mi dávají za pravdu 
v tom, že naše cesta, ač někdy trnitá, je správná. Mohl bych tu na tomto místě rozvinout 
polemiku o systému českého školství, ale to by asi bylo zbytečné. Pevně věřím, že kdo chce, 
pochopí, co jsem tím chtěl říci. A kdo nechce, toho nepřesvědčí ani data, výsledky a fakta.

Za chvíli se opět otevřou dveře naší školy a já se zase a opět budu spolu se svými kole-
gyněmi snažit, aby laťka, kterou tu máme nastavenou, neklesala pod tíhou mínění části 
populace o nutnosti „moderního“ způsobu výuky, protože jsem přesvědčený o tom, že my 
moderní jsme, a kromě zážitků se snažíme dětem poskytnout i maximum vědomostí, infor-
mací a hodnot. I když malotřídní školy často trpí předsudky o tom, že při spojených třídách 
musí být výsledek horší než ve velkých úplných školách, výsledky našich žáků ukazují spíše 
pravý opak.

2) mýtus
Mýtů o naší škole je bohužel hodně. Ale to je úděl veřejné služby. Rozhodně se tu nechci 

pouštět do vyvracení pomluv, které se o naší škole a školce šíří. To je pod moji úroveň. Již Jan 
Werich totiž říkal: „Dokud se o vás mluví, znamená to, že žijete.“ A Winston Churchill k tomu 
přidával: „Máte nepřátele? To je dobře. Znamená to, že za něco stojíte.“ Přesto bych rád 
uvedl na pravou míru informaci, která rozčeřila na konci školního roku poklidné tatobitské 
vody. Protože se v nedalekém Lestkově od září otevírá dětská skupina, dělá ředitel dětskou 
skupinu i ve škole. Prosím – NE. Rozhodně mně nevadí, že v Lestkově otevírají dětskou sku-
pinu. Rozhodně jsem nikomu kvůli tomu neházel a neházím klacky pod nohy. Naopak – vždy 
jsem se snažil, aby i lestkovští mohli nastoupit k nám do školky, i když to častokrát bylo 
legislativně velice složité. Mateřská škola (ale i základní škola) má v Lestkově svoji tradici, 
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a jelikož přicházíme do vlny populační exploze, je zcela logické, že i sousední vesnice chce 
uspokojit své obyvatele a poskytnout jim možnost vzdělávání. Vždyť před sto lety tu byly 
školy nejen v Tatobitech a v Lestkově, ale i v Kotelsku, na Kozákově, na Žlábku aj. a nikdo 
z toho nedělal žádnou vědu. Rozhodně si nemyslím, že my jsme středobodem světa a že se 
vše musí nutně točit kolem nás. V Tatobitech máme dobrou školu i školku a co si dělají jinde, 
to je jejich věc. O dětské skupině jsme s paní starostkou začali uvažovat už v lednu, kdy nám 
z demografického vývoje bylo jasné, že by bylo potřeba pomoci i rodičům, kteří po změně 
legislativy mohou jen těžko dostat do školky děti mladší tří let. MŠMT totiž svými výklady 
zákonů dává k tomuto kroku jen omezenou možnost. A tak jsme uvažovali, jak reálné by bylo 
využít jiného ministerstva – MPSV. To totiž umožňuje otevřít tzv. dětskou skupinu, a to i pro 
děti mladší tří let. Není to sice primárně určeno ke vzdělávání, ale my tu vzdělávací soustavu 
máme nastavenou dobře a jde nám jen o to pomoci maminkám a tatínkům překlenout obdo-
bí do doby, než jejich dítka nastoupí do mateřské školy. Proto jsme zjišťovali detaily, pročítali 
zákony, konzultovali to s odborníky a shodli se na tom, že by z našeho pohledu stálo za to 
dětskou skupinu od září otevřít. Vše však bylo a je v rukou zastupitelstva, neboť to je hlavní 
a jediný rozhodovací orgán obce. Že se to ale setkalo se stejnou snahou v Lestkově, to jsme 
zpočátku vůbec netušili. 

Takže ANO – dětská skupina od září ve škole bude, ALE NENÍ to pod záštitou ředitele školy 
(zřizovatelem je Obec Tatobity) a kromě budovy nemá škola s dětskou skupinou nic společ-
ného. Osobně jsem však rád, že to Obec Tatobity uchopila za tento konec, protože si od toho 
slibuji, že Rosničky poznají prostředí, a až se z nich jednou stanou Berušky, nebude to pro ně 
nová věc, ale pouze přiskáčou do jiné třídy ke kamarádům, které už budou znát.

3) co nás čeká následující měsíc?
Řečí už bylo dost, takže mi dovolte, abych Vám nastínil, co nás čeká v září. Vše se ještě 

pochopitelně bude doplňovat, ale již teď vím, že jsou naplánované následující akce:
září 2023
• po 4. 9. – zahájení školního roku 2023/2024
• 6. – 8. 9. – Výlet za poznáním (sama sebe) – chata Bára – Benecko
• čt 14. 9. – rodičovské sdružení od 15:15
• čt 21. 9. – Z pohádky do pohádky – akce pro děti a jejich rodiče  - MŠ
• st 27. 9. – výstup na Kozákov ve spolupráci s PPP v Semilech a plnění MPP
• pá 29. 9. – ředitelské volno pro MŠ i ZŠ

Pokud máte zájem o další informace a dění ve škole Vám není lhostejné, sledujte naše 
internetové stránky www.skola.tatobity.cz, kde se průběžně můžete seznámit s chodem 
školy a zjistíte zde nejaktuálnější informace. 

Přeji Vám všem úspěšné zahájení nového školního roku, hodně elánu a dobré nálady a ať 
se Vám všem vše daří zvládat s úsměvem a pohodou.

Mgr. Pavel Vaněk, MBA, ředitel školy
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DOMÁCÍ HOSPIC V SEMILECH SLAVÍ SVÉ 3. VÝROČÍ 
S MARKEM ORKO VÁCHOU

V  pondělí  18.  9.  2023 
od 18:00 ve Sboru Dr. Kar-
la Farského v Semilech vy-
stoupí se svojí přednáškou 
Marek Orko Vácha - kněz, 
teolog, přírodovědec, pe-
dagog, spisovatel a skaut. 
Od ledna 2022 je členem 
poradního týmu ministra 
zdravotnictví Vlastimila 
Válka. Slouží jako farář le-
chovické farnosti a farní 
vikář Římskokatolické akademické farnosti při kostele Nejsvětějšího Salvátora. 
Na akademické půdě působí ve funkci přednosty Ústavu etiky a humanitních studií 
3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Specializuje se na otázky evoluční biologie, 
lékařské a environmentální etiky.

Jsme potěšeni, že Vás můžeme ve spolupráci Domácího hospice 14 pomocníků 
a Církve československé husitské v Semilech srdečně pozvat na tuto přednášku, 
ve které se budeme dotýkat témat Stvořitel a jeho stvoření a Umění žít. Pojďme 
společně nahlédnout do jejich obsahu:

„Cokoli Bůh v příběhu o stvoření v šesti dnech stvoří, tomu dá nějaký úkol. Klenba, 
země, zelené rostliny i vody dostávají vždy do vínku i kus stvořitelského charis-
matu. Tvůrce tvoří tvůrce. Zadáním člověka je být obrazem Božím, a jeho úkolem 
nic menšího, než ruku v ruce s Bohem dokončovat stvoření světa. Otázka „kdo je 
člověk“ je dnes palčivější než kdy jindy. Židovsko-křesťanská tradice staví člověka 
velmi vysoko – jako obraz Boží, jako chrám Ducha svatého.“

„Člověk je zrozen, aby žil, a ne aby se připravoval na život. Je třeba s pokorou při-
jmout vlastní velikost, dojít k poznání, že symfonie, které nenapíšeme my, nevznik-
nou nikdy, obrazy, které nenamalujeme my, nebudou nikdy a dobré projekty, které 
neuvedeme v život my, nebudou nikdy.“

Těšíme se na Vás.
Domácí hospic 14 pomocníků a Církev československá husitská v Semilech
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NĚCO PRO ZÁBAVU DOSPĚLÝM I DĚTEM
POZNÁTE SLAVNÉ SVĚTOVÉ PAMÁTKY?
1. Velká pyramida je největší ze tří pyramid 
(Menkaureova a Rachefova) v Egyptě a je též 
největší kamennou stavbou vybudovanou 
ve starověku. Celý komplex starověkých sta-
veb „hlídá“ takzvaná Velká sfinga, tedy socha 
v podobě lva s lidskou hlavou. Jak se největší 
z egyptských pyramid jmenuje?

a) Tutanchamonova pyramida v Luxoru.
b) Cheopsova pyramida v Gíze.
c) Pyramida královny Nefertiti v Káhiře.

2. Známé pařížské muzeum, ve kterém je 
uložen jeden z nejobdivovanějších portrétů 
na světě, Mona Lisa od Leonarda da Vinciho, 
sídlí v palácovém komplexu, který býval síd-
lem francouzských králů. Skleněná pyramida 
před muzeem slouží jako hlavní vchod, slože-
na je z 673 skleněných tabulek. O jakou vý-
znamnou památku Paříže se jedná?

a) Notre Dame.
b) Louvre.
c) La Madeleine.

3. Jedná se o asi nejznámější akropoli na svě-
tě. Akropolis byla vybudována ve starověku 
a stojí na skalním pahorku spolu se slavným 
chrámem, jež je zasvěcen bohyni Athéně Pa-
nenské. Pro svou mimořádnou historickou 
hodnotu byla řecká akropole zapsána na se-
znam UNESCA. Trosky jakého chrámu jsou 
na pahorku vidět dodnes?

a) Chrám boha Dia Olympského v Athénách.
b) Kerameikos v Athénách.
c) Parthenón v Athénách.
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4. Tato 46 metrů vysoká socha na americkém 
ostrově Liberty Island je největší turistickou 
atrakcí New Yorku. Koruna sochy se sedmi 
paprsky, na kterou lze vystoupat po schodiš-
ti, symbolizuje svobodu, kterou má vyzařovat 
přes sedm moří do sedmi kontinentů. Jak se 
slavná památka jmenuje?

a) Socha míru.
b) Socha svobody.
c) Socha vítězství.

5. Monolitické kamenné sochy známé také 
jako „hlavy“. Jejich vznik a účel obklopuje 
mnoho teorií. Největší stojící socha měří 9,8 
metru a nejmenší je vysoká něco málo přes 
jeden metr. Kdysi patřily mezi světové záhady. 
Jak mohli obyvatelé ostrova tak těžké sochy 
zvednout objasnil český vědec Pavel Pavel, 
který je za to světově uznáván. Jak se tyto so-

chy jmenují a kde se nachází?
a) Moai na Velikonočních ostrovech
b) Hagar Qim na Maltě.
c) Stonehenge v Anglii.

6. Socha tyčící se na kopci Corcovado je 
od roku 2012 na Seznamu světového dědic-
tví UNESCA. Jedná se o oblíbenou turistickou 
atrakci a symbol města, ve kterém se nachá-
zí. Měří 30 metrů a stojí na sedmimetrovém 
podstavci. Jak se jmenuje památka, která je 
od roku 2007 na novodobém seznamu Sedmi 
divů světa, je na snímku?

a) Socha Panny Marie v Las Vegas.
b) Socha Krista Spasitele v São Paulu.
c) Socha Krista Spasitele v Rio de Janeiru.

Nápověda: 1b, 2b, 3c, 4b, 5a, 6c.
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